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PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole Cavagnari. 

CAVAGNARI. Vorrei pregare l'onorevole 
Montagna di consentirmi una modificazione alla 
sua proposta, e pregherei la Camera di appro-
varla. 

I colleghi sanno che da troppo lungo tempo 
questa questione dei nuovi edifizi dell'Aula e dei 
nuovi locali per la Camera si trascina davanti al 
Parlamento. I colleghi non hanno bisogno che 
dimostri le condizioni in cui ci troviamo: tu t te 
le volte però che tratt iamo la questione del 
nuovo edifizio del Parlamento in seduta anti-
meridiana accade che si fa una seduta affret-
tata, quasi tumultuaria, e, quando si avvicina 
mezzogiorno, tut t i se ne vanno, cosicché ven-
gono fuori ordini del giorno, che veramente non 
rappresentano la espressione del sentimento della 
Camera. 

Ora la modificazione, che vorrei proporre 
alla Camera, è questa : che la Camera deliberi 
di riunirsi in Comitato segreto, ma nelle ore 
pomeridiane, e precisamente il giorno successivo 
a quello, in cui sarà ultimata la discussione 
del disegno di legge sulla Basilicata. Questa è 
la proposta che faccio alla Camera. 

PRESIDENTE. Onorevole Montagna, ha 
udito? L'onorevole Cavagnari proporrebbe che 
la Camera tenesse, per questo oggetto, una se-
duta segreta, ma in ore pomeridiane, immedia-
tamente dopo l'approvazione del disegno di 
legge per la Basilicata. 

MONTAGNA. Non ho nessuna difficoltà di 
associarmi alla proposta dell'onorevole Cavagnari. 

PRESIDENTE. Allora, se non vi sono os-
servazioni in contrario, rimarrà stabilito che la 
Camera terrà seduta segreta per quest'oggetto 
il giorno successivo alla votazione del disegno 
di legge sulla Basilicata. (Commenti). 

SANTINI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare, ono-

revole Santini. 
SANTINI. L'onorevole presidente del Con-

siglio ebbe ieri la cortesia di dirmi che circa il 
© 

disegno di legge per la indennità di Cina mi 
avrebbe dato risposta il ministro del Tesoro. 

Il ministro del tesoro è ora presente; ripeto 
dunque la preghiera presentata ieri; prego, cioè, 
l'onorevole Luzzatti di voler dire quando intende 
che si discuta questo disegno di legge, di cui la 
relazione è già pronta e fu distribuita da qualche 
giorno. 

PRESIDENTE. Ma questo disegno sulla 
Basilicata ha cento articoli! 

SANTINI. Il disegno di legge sulla inden-
nità per la Cina è molto importante: ci sono 
molte famiglie che attendono il pane da que-
sta legge. • 

LUZZATTI, ministro del tesoro. Io sono ; 
disposizione dalla Camera: quando la Camer; 
crederà, però dopo il disegno di legge sull 
Basilicata. 

Interrogazioni e interpel lanze. 
PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segretai 

di dar lettura delle domande d'interrogazion 
e d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

CIRMENI, segretario, legge : 

« Interrogo l'onorevole ministro dell'intera 
per conoscere se gli sia nota l'azione del delegat 
di pubblica sicurezza in G-ragnano e se non cred 
opportuno richiamare quel funzionario all'ossei 
vanza della legge e dei suoi doveri. 

« Rispoli ». 

« Il sottoscritto interroga gli onorevoli m 
nistri dell' interno e dei lavori pubblici, p( 
sapere se intendano venire in soccorso del 
popolazioni colpite dalle recenti inondazio] 
del Coghinas. 

«Pala, Garavetti ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro del 
marina per sapere quali provvedimenti intenc 
prendere verso la ditta Merello di Spezia circ 
le violazioni dei contratti per somministrazioi 
di viveri, pubblicamente denunciate e non smei 
tite. 

« Chiesa. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'on 
revole Ministro delle finanze per conoscere ; 
ritienga giusto,, che l'alcool giacente in maga 
zini assimilati ai depositi doganali, e distrutl 
da incendio o da altro accidente, debba paga: 
la tassa di fabbricazione. 

« Montagna. » 

« Interrogo il ministro della marina s 
modo onde l'Impresa Merello osserva il ca j 
tolato per la somministrazione dei viveri al 
regìa marina. 

« Cabrini. » 

« Chiedo di interpellare il ministro di graz 
e giustizia e quello delle finanze sui criteri c( 
cui nella cancelleria della Cassazione di Ron 
si applica l'articolo 49 del Regolamento 10 c 
cembre 1882 sul Bollo. 

« Riccio. » 

Le interrogazioni saranno inscritte nell'ordu 
del giorno ai termini del regolamento. 

Quanto alla interpellanza, il Governo dichi 
rerà, a suo tempo, se e quando intenda che s 
svolta. 

La seduta termina alle 19. 


